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Με την ευκαιρία του εορτασμού των 150 χρόνων 
από την ίδρυση της πόλης του Λαυρίου και των 

20 χρόνων φυσικής παρουσίας του ΕΜΠ στο Λαύριο, το 
Τεχνολογικό και Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου παίρνει την 
πρωτοβουλία για τη διοργάνωση ποικίλων εκδηλώσεων.

Εντός του παραπάνω πλαισίου, σε συνέχεια της επιτυχη-
μένης συνεργασίας των δύο φορέων μας  του Τμήματος 
Γραφιστικής της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών και του 
ΤΠΠΛ σε παλαιότερες δράσεις, πρότεινε την από κοινού 
διοργάνωση ενός δημιουργικού εργαστηρίου με στόχο την 
παραγωγή εικαστικής αφήγησης σε σχέση με την ιστορική 
φυσιογνωμία του Λαυρίου. Για την πραγματοποίηση του 
εργαστηρίου, ο Δήμαρχος προσέφερε μπλοκ και ακουαρέ-
λες στους συμμετέχοντες φοιτητές.

Η έναρξη της δράσης έγινε με μια ημερήσια εκδρομή  
με πούλμαν που διέθεσε ο Δήμαρχος Λαυρίου Λουκάς 
Δημήτριος για την γνωριμία με το Μεταλλευτικό Λαύριο 
(Αρχαία πλυντήρια, Φρέαρ Σερπιέρι, ΤΠΠΛ αρχαίο θέατρο 
Θορικού). Με τις ξεναγήσεις του κ. Ασημάκη Χαδουμέλη,  

Διευθυντή του Πολιτιστικού Πάρκου Λαυρίου και της κ. 
Όλγας Σένη, Αρχιτέκτονα Μηχανικό και την επαφή με το 
φυσικό περιβάλλον, οι φοιτητές απέκτησαν το απαραίτητο 
υλικό για τη μελέτη τους με θέμα «Το Λαύριο».

Ο Δήμαρχος του Λαυρίου πρόσφερε τον πρωινό καφέ και 
το μεσημεριανό γεύμα στους φοιτητές. Σ΄αυτή τη μελέτη 
εκ του φυσικού συμμετείχαν 40 φοιτητές των εργαστηρί-
ων του Ελευθέρου Σχεδίου, Σκίτσου και Χρώματος. Τους 
φοιτητές συνόδευσαν ο Γιώργος Τσιούρης, Πρόεδρος του 
Τμήματος Γραφιστικής, Καθηγητής, η Άννα Μπενάκη, Ανα-
πληρώτρια Καθηγήτρια και η Εργαστηριακός Συνεργάτης 
κ. Σοφία Βλαζάκη.

Το ΤΕΙ Αθήνας ευχαριστεί θερμά τον Δήμαρχο Λαυρίου 
για τη συνεργασία του με το Ίδρυμά μας.

Ο Δήμαρχος προσφέρει τη διαμονή με δύο διανυκτερεύ-
σεων στον ξενώνα του ΚΠΕ Λαυρίου για όσους-ες από 
τους συμμετέχοντες φοιτητές επιθυμούν να ζωγραφίσουν 
έργα με θέμα «Το Λαύριο».

Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙ

Δημιουργικό εργαστήριο 
του Τμ. Γραφιστικής 
στο Τεχνολογικό Πάρκο Λαυρίου
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Επιστολή του Μ. Μπρατάκου
στο Δήμαρχο Αιγάλεω

Μιχαήλ Μπρατάκος
Πρόεδρος ΤΕΙ Αθήνας

                                                                                  

Πρός: Δήμαρχο Αιγάλεω

κ. Μπίρμπα Δημήτριο

Κοιν:  Διεύθυνση 

Τεχνικών Υπηρεσιών 

Δήμου Αιγάλεω

Κύριε Δήμαρχε,

Όπως γνωρίζετε, από χθες 
16-04-2015, η Διεύθυνση 

Τεχνικών Υπηρεσιών - Τμήμα Οδοποι-
ίας –Υδρ. Έργων και Κυκλοφοριακών 
Εφαρμογών, σε συνεννόηση με την 
αρμόδια Υπηρεσία του Ιδρύματος και 
με μέσα του Δήμου σας, ολοκλήρωσε 
την απομάκρυνση των (52) τσιμεντέ-
νιων ζαρντινιέρων που βρίσκονταν 
επί της οδού Αγίου Σπυρίδωνος, στην 
πρόσοψη του Ιδρύματός μας, σε εφαρ-
μογή των αναφερομένων στο με αρ. 
πρωτ. 2501/16/100-α΄/19-06-2014 
εγγράφου της Διεύθυνσης Τροχαίας 
Αττικής - Τμήμα Τροχαίας Αιγάλεω. 

Είναι προφανές ότι η απομάκρυνση 
των ζαρντινιέρων, πέραν της μείωσης 
πρασίνου που αναβάθμιζε την ποιότη-
τα ζωής σπουδαστών, εργαζομένων 
και κατοίκων της περιοχής, επαναφέ-
ρει το πρόβλημα της παράνομης στάθ-

μευσης, το οποίο  θα έχει σοβαρότατες 
συνέπειες τόσο στη διέλευση των 
οχημάτων όσο και στην πρόσβαση στο 
Ίδρυμά μας. 

Αυτός εξάλλου ήταν και ο σοβαρό-
τερος λόγος τοποθέτησης των (52) 
τσιμεντένιων ζαρντινιέρων, που επί 15 
χρόνια συνέβαλλαν στην αποτροπή 
μποτιλιαρισμάτων, εκνευρισμών και 
μικροατυχημάτων συνεπεία της αυξη-
μένης κυκλοφορίας δεδομένης και της 
υπάρχουσας κεντρικής πύλης επί της 
οδού Αγίου Σπυρίδωνος.

Η απελθούσα Δημοτική Αρχή, όπως 
γνωρίζετε, στην υπ’ αριθ. 11/2014 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλί-
ου, είχε λάβει απόφαση «για αύξηση 
του πλάτους του πεζοδρομίου κατά 2 
μέτρα σε βάρος του οδοστρώματος, 
ώστε να μην είναι δυνατή η παρά-
νομη στάθμευση μπροστά από την 
είσοδο του ΤΕΙ και μεταφύτευση των 
δένδρων σε λάκκους που θα διαμορ-

φωθούν κατάλληλα επί του πεζοδρο-
μίου».

Παρακαλούμε θερμά να μελετήσετε το 
ενδεχόμενο της άμεσης υλοποίησης 
αυτής της πρότασης καθώς και της 
παράλληλης τοποθέτησης στύλων, 
προκειμένου να αποτραπεί η παρε-
μπόδιση της κυκλοφορίας μέσω της 
στάσης και της παράνομης στάθμευ-
σης οχημάτων και να διασφαλιστεί 
η ανεμπόδιστη  διέλευση πεζών και 
ΑΜΕΑ.

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων 
προσβλέποντας στην άμεση ανταπό-
κρισή σας, με σκοπό την ανάπλαση  
της οδού Αγίου Σπυρίδωνος.

O ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, κ. Δημήτρης 
Κουτσούμπας, παραβρέθηκε την 

Τετάρτη 29 Απριλίου στο ΤΕΙ Αθή-
νας, σε ημερίδα που διοργάνωσαν το 
Τμήμα Παιδείας και Έρευνας της ΚΕ 
του ΚΚΕ και ο Τομέας ΑΕΙ Έρευνας 
της ΚΟ Αττικής. Ο ΓΓ μίλησε για τις 
εξελίξεις στα ΤΕΙ και ανέλυσε την 
πρόταση του ΚΚΕ.

Αναφερόμενος στο περιεχόμενο της 
πρωτοβουλίας, ο Δημ. Κουτσούμπας 
τόνισε: «Ως Κόμμα, θεωρούμε ότι 
έχουμε ιδιαίτερη ευθύνη για το χώρο 
των Τεχνολογικών Ιδρυμάτων, καθώς 
εδώ συγκεντρώνεται ένα κομμάτι 
της σπουδάζουσας νεολαίας, που 
κατ’ εξοχήν προέρχεται από τα λαϊκά 
στρώματα, είναι πολλοί οι σπουδα-

στές που ταυτόχρονα εργάζονται» 
είπε ο κ. Κουτσούμπας και πρόσθεσε: 
«Δίνουμε προτεραιότητα, λοιπόν, στην 
παρέμβασή μας στα ΤΕΙ, όπως άλλω-
στε έχουμε και στο παρελθόν».

Σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε ο πρό-
εδρος του ΤΕΙ, κ. Μιχ. Μπρατάκος, ο 
οποίος αναφέρθηκε μεταξύ άλλων 
στα προβλήματα υποχρηματοδότησης 
των ιδρυμάτων, ενώ καθηγητές του 
Ιδρύματος αναφέρθηκαν στα ζητήματα 
συγχωνεύσεων των τμημάτων και στα 
προγράμματα σπουδών, καθώς και στη 
διαμόρφωση της έρευνας στα ΤΕΙ και 
στα προβλήματα ανάπτυξή της.

O Γ.Γ. της Κ.Ε. του Κ.Κ.Ε. 
στο ΤΕΙ Αθήνας

Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙ
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Επιστολή του Δ. Νίνου 
στο Δήμαρχο Αιγάλεω

Αγαπητέ Δήμαρχε,

Με μεγάλη μου έκπληξη διαπί-
στωσα, όταν επισκέφθηκα το 

ΤΕΙ-Αθήνας, μετά τις διακοπές του 
Πάσχα, να έχουν αφαιρεθεί από την 
οδό Αγίου Σπυρίδωνος και προς την 
πλευρά του ΤΕΙ 52 φυτεμένες ζαρντι-
νιέρες (γλάστρες), που κοσμούσαν το 
Ίδρυμα και όλη την περιοχή αλλά και 
αναβάθμιζαν τον περιβάλλοντα χώρο, 
μιας υποβαθμισμένης περιοχής, εδώ 
και 20 περίπου χρόνια. 

Το ΤΕΙ-Αθήνας με δική του πρωτο-
βουλία και με χρήματα από τον προ-
ϋπολογισμό του αναβάθμισε τον πε-
ριβάλλοντα χώρο όλης της περιοχής 
και του συγκεκριμένου δρόμου κατά 
γενική ομολογία όλων των κατοίκων 
της περιοχής. Άλλωστε όσοι επισκέ-
πτονται το ΤΕΙ-Αθήνας, αλλά και εσείς 
ο ίδιος βλέπετε ένα Ίδρυμα εντελώς 
διαφορετικό από τα υπόλοιπα. 

H προσπάθεια αυτή του Ιδρύματος θα 
έπρεπε να ενισχυθεί και  η Δημοτική 
Αρχή ανάλογα με τις δυνατότητές της 
να συμβάλλει  στην επιπλέον ανα-

βάθμιση του χώρου προς όφελος της 
περιοχής και της νεολαίας γενικότερα. 
Αντί αυτού όμως με απαίτηση της 
τροχαίας Αιγάλεω και υπαναχώρηση 
από την αρχική θέση της προηγούμε-
νης Δημοτικής Αρχής προχωρήσατε 
στην απομάκρυνση των ζαρντινιέρων, 
μετά από καταγγελία ενός ατόμου, ο 
οποίος είναι γνωστό ότι περιφέρεται 
σε όλους τους Δήμους του λεκανοπε-
δίου και κάνει ανάλογες καταγγελίες 
για δήθεν παρανομίες!!! Με την πράξη 
σας αυτή απομακρύνατε το πράσινο 
δημιουργώντας  νέες θέσεις  στάθ-
μευσης. Άραγε, αυτός ήταν ο σκοπός 
αυτής της ενέργειας σας; Η απάντηση 
σας είναι προφανής, η τροχαία Αιγά-
λεω επικαλείται λόγους ασφάλειας 
και επικινδυνότητας για τις συγκεκρι-
μένες ζαρντινιέρες, γεγονός όμως που 
δεν εμφανίστηκε εδώ και 20 χρόνια. 
Συνεπώς τίθεται το ερώτημα: η ασφά-
λεια των διερχομένων αυτοκινήτων 
ή πεζών θα είναι καλύτερη, όταν με 
την προσθήκη των νέων αυτοκινήτων 
στον συγκεκριμένο χώρο θα μικρύνει 
ο δρόμος τουλάχιστον κατά ένα μέ-
τρο; Σαφώς κυκλοφοριακά ο δρόμος 
θα γίνει πολύ πιο επικίνδυνος. 

Αγαπητέ Δήμαρχε,

Γιατί τόση μεγάλη ευαισθησία στην 
απομάκρυνση των 52 φυτεμένων 
γλαστρών που κοσμούσαν εδώ και 
μία εικοσαετία την περιοχή και δεν 
υπάρχει η ανάλογη ευαισθησία από 
τον Δήμο για την κατάληψη των 
απέναντι πεζοδρομίων με τραπεζοκα-
θίσματα των καφετεριών, πράξη που 
προφανώς γνωρίζετε είναι εντελώς 
παράνομη; Πιστεύω πως για λόγους 
νομιμότητας και ίσης μεταχείρισης το 
θέμα των τραπεζοκαθισμάτων θα πρέ-
πει να αντιμετωπιστεί από τον Δήμο 
άμεσα με την ίδια ευαισθησία που 
αντιμετωπίστηκε το θέμα του περι-
βάλλοντα χώρου. 

Το συγκεκριμένο πρόβλημα ήταν γνω-
στό από χρόνια, παρουσιάστηκε επί 
δικής μου θητείας όμως ποτέ κανείς 
δεν διανοήθηκε να καταστρέψει ότι 
με μεγάλο κόπο και θυσίες έφτιαξε το 
ΤΕΙ-Αθήνας για να αναβαθμίσει την 
περιοχή. Άλλωστε και η προηγούμενη 
Δημοτική Αρχή με ομόφωνη απόφαση 
του Δημοτικού Συμβουλίου κάλυψε 
το θέμα αιτιολογώντας, πως προη-

Δημήτριος Νίνος
ομότιμος καθηγητής ΤΕΙ-Α
πρώην Πρόεδρος ΤΕΙ Αθήνας

                                                                                  

Πρός: Δήμαρχο Αιγάλεω

κ. Μπίρμπα Δημήτριο

Κοιν:  Πρόεδρο ΤΕΙ-Αθήνας

Διοικητή Τροχαίας Αιγάλεω

Αναπληρωτές Προέδρου ΤΕΙ-Α

Τρίτη, 21.4.2015

γείται η περιβαλλοντική αναβάθμιση 
της περιοχής και έτσι προς το παρόν 
σταμάτησε το θέμα μέχρι να εγκιβω-
τιστούν οι συγκεκριμένες γλάστρες 
στην προβλεπόμενη από τον Δήμο 
διαμόρφωση του πεζοδρομίου. Κατά 
την άποψή μου το ίδιο θα έπρεπε να 
κάνει και η δικής σας Δημοτική Αρχή 
που φυσιολογικά οι περιβαλλοντικές 
της ευαισθησίες θα έπρεπε να είναι 
αυξημένες.

Αγαπητέ Δήμαρχε, 

Είναι δυνατό ένας Δήμαρχος με 
αριστερές καταβολές και μάλιστα 
προερχόμενος από το Ίδρυμα μας να 

Δωρεά τεχνολογικού 
εξοπλισμού 
στο Τμ. Αισθητικής 
και Κοσμητολογίας

μην τον απασχολεί το περιβάλλον της 
περιοχής του; Δεν βλέπετε τι γίνεται 
στις Σκουριές; Για περιβαλλοντικούς 
λόγους δοκιμάζονται όλες οι επεν-
δύσεις. Υποτίθεται ότι έχει υπογρα-
φεί πρωτόκολλο συνεργασίας με το 
ΤΕΙ-Α. Η ενέργεια άραγε αυτή του 
Δήμου ανάγεται στα πλαίσια αυτής 
της συνεργασίας;

Αγαπητέ Δήμαρχε,

στα πλαίσια της άψογης συνεργασίας 
που πιστεύω πως έχετε με το ΤΕΙ-Α 
σας παρακαλώ να επαναφέρετε άμε-

σα τις συγκεκριμένες γλάστρες στον 
αρχικό τους χώρο μέχρι να εγκιβωτι-
στούν στο νέο διαμορφωμένο πεζο-
δρόμιο που θα γίνει με πρωτοβουλία 
του Δήμου. Είμαι απόλυτα σίγουρος 
πως οι φορείς πρέπει να συνεργάζο-
νται για να βρίσκονται λύσεις καλύτε-
ρες από αυτές που υπάρχουν και όχι 
χειρότερες.
 
Φιλικά, 

Δ. Νίνος

Νέα του ΤΕΙ

Η Διοίκηση του ιδρύματος θα ήθελε να εκφράσει τις ειλικρινείς της ευχαρι-
στίες προς την εταιρεία Medicon Tec & Goumas Wellness για τη δωρεάν 

παραχώρηση της συσκευής «BELLA MEDICAL Automatic Micro-needle Therapy 
System» και των συνοδών αναλωσίμων, συνολικής αξίας 1883,13 ευρώ. 

Η δωρεά απευθυνόταν στο Τμ. Αισθητικής και Κοσμητολογίας της ΣΕΥΠ, για τις 
ανάγκες του εργαστηρίου Αισθητικής Προσώπου (Υπεύθυνη κα Β. Κεφαλά).Εκ-
φράζοντας τις ευχαριστίες μας θεωρούμε, ότι ανάλογες προσφορές συνδράμουν 
στην αναβάθμιση της παρεχόμενης εκπαίδευσης εκ μέρους του ιδρύματός μας.
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Επίσης, τους προηγούμενους μήνες πραγματοποιήθηκαν:

4- 6 Νοεμβρίου 2014
Παρέμβαση  με  θέμα «Διαδρομές Πρόληψης : Ενημέ-
ρωση για τις εξαρτήσεις στο χώρο του ΤΕΙ Αθήνας και  
στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση  πάνω σε 
θέματα τοξικοεξάρτησης, σε συνεργασία με το πρόγραμμα  
ΕΣΠΑ-ΟΚΑΝΑ «Προγράμματα στην Κοινότητα και στον Δρόμο 
για την μείωση της ζήτησης  των εξαρτησιογόνων ουσιών».

Στο πλαίσιο της  παρέμβασης:
λειτούργησε  ενημερωτικό σταντ στον Κεντρικό διάδρομο 
του ΤΕΙ Αθήνας  (έξω από τον χώρο της Βιβλιοθήκης),
στις 6 Νοεμβρίου  διοργανώθηκε συζήτηση με θέμα «Το 
άτομο, η κοινωνία και οι εξαρτήσεις».

13 Νοεμβρίου 2014
6ωρο βιωματικό  σεμινάριο σπουδαστών  για την κατανόη-
ση του φαινομένου της τοξικοεξάρτησης και την πρόληψή 
του σε συνεργασία με τον Τομέα Πρόληψης του ΚΕΘΕΑ.

Στο πλαίσιο της ερευνητικής  δραστηριότητας 
πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες ανακοινώσεις :

12/2014 - «Η επίδραση του φύλου, της ηλικίας και της 
σχολής φοίτησης στην Παθολογική χρήση Ηλεκτρονικών 
Υπολογιστών σε δείγμα σπουδαστών του ΤΕΙ Αθήνας» 
 - Σ. Ντέμσια, Σ. Τριανταφυλλίδου, Ε. Παπαγεωργίου, 
Κ. Ρούσσου – Κοινωνική Συμβουλευτική Υπηρεσία ΤΕΙ Αθή-
νας - 2o Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχικής Υγείας  στην ΠΦΥ.

01/2015 - «Η επίδραση του βασικού λόγου χρήσης του 
Ηλεκτρονικού Υπολογιστή στην παραμέληση της κοινωνι-
κής ζωής, της εργασίας και τη δημιουργία εξάρτησης» - Σ. 
Ντέμσια, Σ. Τριανταφυλλίδου, Ε. Παπαγεωργίου, Κ. Ρούσ-
σου – Κοινωνική Συμβουλευτική Υπηρεσία ΤΕΙ Αθήνας 
- 5ο Πανελλήνίο Ψυχιατρικό Συνέδριο στην Πρωτοβάθμια 
Φροντίδα Υγείας.

10:00-14:00
Stand Ενημέρωσης
(Στον κεντρικό διάδρομο του ΑΤΕΙ, 
έξω από τη βιβλιοθήκη)

4-6/11

δράσεις πρόληψης φοιτητών - νέων

1
2

3

ΤΕΙ Αθηνών

     Εθνικό Καποδιστριακό
Πανεπιστήμιο Αθηνών

Μετσόβιο Πολυτεχνείο ΑθηνώνΟικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

Πάντειο Πανεπιστήμιο Κοινωνικών
και Πολιτικών Επιστημών

Ανωτάτη Σχολή
Καλών Τεχνών

Πανεπιστήμιο   
Πειραιά

     Γεωπονικό
Πανεπιστήμιο

Χαροκόπειο

AΤΕΙ Πειραιά

ΑΤΕΙ Αθήνας
στάση:

      ιαδρομές Πρόληψης: 
Ενημέρωση για τις Εξαρτήσεις
!

Καποδιστρίου 46, τηλ.: 210 5238084, Δευτ.-Παρ. (8:00-16:00), e-mail: communityprog@okana.gr

1031

www.espa.gr

www.epanad.gov.gr

Νέα του ΤΕΙ

19  Μαρτίου  και 2 Απριλίου  2015  πραγματοποιήθηκαν 
δύο  4ωρα βιωματικά σεμινάρια  με τίτλο «Ενίσχυση αυτο-
εκτίμησης»,  που παρακολούθησαν ακούοντες και κωφοί 
σπουδαστές  του ΤΕΙ Αθήνας.

21- 23  Απριλίου  2015  «Εβδομάδα επικοινωνίας» 
Η Κοινωνική Συμβουλευτική Υπηρεσία του ΤΕΙ ΑΘήνας  σε 
συνεργασία με τον  Τομέα Πρόληψης του   ΚΕΘΕΑ  διοργά-
νωσε από 21- 23 Απριλίου  2015 εβδομάδα επικοινωνίας 
στο χώρο του ΤΕΙ Αθήνας με στόχο την ενημέρωση και 
ευαισθητοποίηση  πάνω σε θέματα τοξικοεξάρτησης. Στο 
πλαίσιο της παρέμβασης:
• Λειτούργησαν  ενημερωτικά σταντ στον Κεντρικό 

διάδρομο του ΤΕΙ Αθήνας  (έξω από τον χώρο της 
Βιβλιοθήκης) και street work,  με την συμμετοχή του 

Τομέα Πρόληψης  και των Κοινοτήτων του ΚΕΘΕΑ 
«Διάβαση» και «Παρέμβαση».

• Πραγματοποιήθηκε στις 22 Απριλίου εξάωρο βιωμα-
τικό σεμινάριο σπουδαστών  για την κατανόηση του 
φαινομένου της τοξικοεξάρτησης και την πρόληψή του.

• Διενεργήθηκαν  συστηματικές ενημερώσεις σπουδα-
στών και ενημερώσεις  Τμημάτων .

23- 26 Απριλίου 2015    Ανακοίνωση με τίτλο “Η υπερβολι-
κή χρήση και η εξάρτηση από τον Ηλεκτρονικό Υπολογιστή 
ως παράγοντες της παραμέλησης της εργασίας και της 
κοινωνικής ζωής των σπουδαστών του ΤΕΙ Αθήνας” στο 
23ο Πανελλήνιο Συνέδριο Ψυχιατρικής και 2ο Πανελλήνιο 
Ψυχοφαρμακευτικό Συνέδριο.

Δραστηριότητες της Κοινωνικής 
Συμβουλευτικής Υπηρεσίας 
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Ο Σύνδεσμος Υποτρόφων του 
Ιδρύματος Ωνάση, μετά την 

επιτυχημένη ημερίδα που διοργάνωσε 
σε συνεργασία με το Ίδρυμα Ωνάση 
τον Νοέμβριο του 2013, με θέμα 
τη φωτογραφία και την πόλη των 
Αθηνών, επανέρχεται με μια διευ-
ρυμένη θεματική: αυτή τη φορά σας 
προσκαλεί σε μια διαφορετική θέαση 
της Αθήνας, όχι μόνο μέσα από την 
φωτογραφία, αλλά και τον κινημα-
τογράφο, το θέατρο, τη λογοτεχνία, 
την αρχιτεκτονική και τις σύγχρονες 
εικαστικές προσεγγίσεις.

Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Στόχος της Ημερίδας είναι να ξανα-
δούμε την πόλη της Αθήνας εκ των 
έσω, να ανακαλύψουμε τις μικρές 
πόλεις, τις γειτονιές, την ιστορία και 
τις αφηγήσεις της μέσα από ερωτή-
ματα όπως:

Πώς μπορούμε να αποτυπώσουμε την 
πόλη μας τη νύχτα;

Με ποιον τρόπο το θεατρικό 
σκηνικό παραπέμπει και αναδεικνύει 
τον μεταβαλλόμενο αθηναϊκό αστικό 
χώρο και τη δυναμική των σχέσεων 
που αναπτύσσονται στο πλαίσιό του; 

Πώς επανακαθορίζεται η 
ταυτότητα της Αθήνας σε κείμενα της 
μετανεωτερικής λογοτεχνίας  μέσα 
από τη ματιά του περιπλανωμένου 
στην πόλη αφηγητή; 

Πόσο καλά γνωρίζουμε τις 
αθηναϊκές στοές; 

Ποια η σχέση της πόλης με τα 
αρχαία μνημεία;

Οι ομιλητές της Ημερίδας θα μας πα-
ρουσιάσουν την Αθήνα, ο καθένας με 
τη δική του ματιά, καλλιτεχνική, θεω-
ρητική, διεπιστημονική ή διακλαδική, 
με στόχο τον επαναπροσδιορισμό της 
σχέσης μας με την καθημερινότητα 
του αστικού τοπίου.

Σκηνοθέτες, ακαδημαϊκοί, αρχιτέ-
κτονες, ιστορικοί και εικαστικοί, 
καταθέτουν τη δική τους οπτική και 
σας προσκαλούν να δείτε την Αθήνα 
διαφορετικά.

Ιδιαίτερη αναφορά θα γίνει στο 
έργο νέων δημιουργών που ζουν και 
σπουδάζουν στην Αθήνα και στον 
τρόπο που εκείνοι την ανακαλύπτουν 
βήμα-βήμα φωτογραφίζοντας, αλλά 
και στην προσέγγιση των καθηγητών 
τους από το Τμήμα Φωτογραφίας 

και Οπτικοακουστικών Μέσων του 
ΤΕΙ Αθήνας (Νίκος Αποστολόπουλος, 
Γιάγκος Αθανασόπουλος, Κώστας 
Θωμόπουλος). 

Παράλληλα, η προσέγγιση των ερα-
σιτεχνών φωτογράφων, τουριστών, 
αλλά και κατοίκων ως πηγή έμπνευ-
σης θα προσδώσει μια καινούργια 
ανάγνωση στις φωτογραφίες του 
παρελθόντος (Ηώ Πάσχου).

Στην εκδήλωση θα συμμετέχουν, 
ακόμα, ο σκηνοθέτης Τάσος Μπουλ-
μέτης, η Ιωάννα Κονδύλη, επίκουρη 
καθηγήτρια αστικού δικαίου του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, οι θεωρητικοί 
της λογοτεχνίας Τιτίκα Καραβία, εντ. 
διδάσκουσα Ανοικτού Πανεπιστημί-
ου Κύπρου και Πέγκυ Καρπούζου, 
λέκτορας του Πανεπιστημίου Αθη-
νών, η αρχιτέκτων Μαρία Μοίρα, ο 
διακεκριμένος Έλληνας σκηνοθέτης 
Λάκης Παπαστάθης και αρκετοί άλλοι 
διακεκριμένοι ομιλητές. 

Τέλος, θα πρέπει να επισημάνουμε 
την παρουσία στην εκδήλωση του 
Γάλλου καθηγητή Ιστορίας της Αρχι-
τεκτονικής του Πανεπιστημίου Paris 
1 Panthéon-Sorbonne Jean-Philippe 

Garric, υπεύθυνου του ερευνητικού 
εργαστηρίου LABEXCAP,  o οποίος θα 
προσδιορίσει την ανάγκη επανερμηνεί-
ας της Αθήνας μέσω της ιστορίας της. 

Σας επισυνάπτεται το πλήρες πρό-
γραμμα της Ημερίδας.

Μετά το τέλος της εκδήλωσης, σε 
όσους από το κοινό το επιθυμούν, θα 
δοθούν βεβαιώσεις  παρακολούθησης 
της Ημερίδας.

Πληροφορίες: 2103713011

Χορηγοί Επικοινωνίας:
εφημερίδα Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ
ρ/σ Μελωδία 99,2.

Ο ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΥΠΟΤΡΟΦΩΝ ΤΟΥ ΙΔΡΥ-

ΜΑΤΟΣ ΩΝΑΣΗ

Ο Σύνδεσμος Yποτρόφων του Ιδρύματος 

Ωνάση συστάθηκε το 1986 στην Αθήνα, 

ως πρωτοβουλία των πρώτων υποτρόφων. 

Κεντρικός σκοπός του Συνδέσμου είναι 

να ενταχθούν σε αυτόν οι απόφοιτοι που 

ολοκλήρωσαν τις σπουδές τους με χορηγία 

υποτροφίας από το Κοινωφελές Ίδρυμα 

ο σύνδεσμος υποτρόφων του ιδρύματος Ωνάση πραγματοποίησε την ημερίδα Ωνάση με απώτερο στόχο την προώθηση 

της γνώσης, της κοινωνικής δικαιοσύνης και 

του πολιτισμού μέσα από τις δράσεις τους.

Από την ίδρυσή του έως σήμερα, ο Σύν-

δεσμος Υποτρόφων έχει να επιδείξει μία 

πλούσια δραστηριότητα, η οποία περιλαμ-

βάνει την οργάνωση εκδηλώσεων, την πρω-

τοβουλία δράσεων και την ανάδειξη των 

επιτευγμάτων των Υποτρόφων του σε όλους 

τους τομείς των επιστημών και της τέχνης.

Ο Σύνδεσμος Υποτρόφων αριθμεί πλέον 

περισσότερους από 1800 υποτρόφους, 

Έλληνες και αλλοδαπούς που έχουν τιμηθεί 

με ερευνητικές χορηγίες και εκπαιδευτικές 

υποτροφίες.

Ανάμεσα στα μέλη του Συνδέσμου συγκα-

ταλέγονται αξιόλογες προσωπικότητες από 

τον χώρο των γραμμάτων, των επιστημών 

και των τεχνών, οι οποίοι ζουν, εργάζονται 

και διαπρέπουν εντός και εκτός Ελλάδας. 

Είναι μία ισχυρή και δυναμική κοινότητα 

αριστούχων ακαδημαϊκών και ενεργών 

επαγγελματιών. 

Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙΤο ΤΕΙ Αθήνας στα Μέσα Ενημέρωσης
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Πρόγραμμα 
από το ΤΕΙ 
Αθηνών για 
να εκτεθεί 
στη Ρόδο

Αναδεικνύεται 
το «ξύλινο» ναυάγιο 
στο Λιμάνι της Ρόδου

του ναυαγίου της Ρόδου
-Υλοποίηση της οπτικοακουστικής 
παρουσίασης στο χώρο έκθεσης

-Φωτογράφηση και οργάνωση του 
οπτικού υλικού των εργασιών συντή-
ρησης των ευρημάτων του ναυαγίου 
της Ρόδου, τα οποία πρόκειται να 
ενταχθούν στην έκθεση της Ρόδου

-Βιντεοσκόπηση και οργάνωση του 
οπτικοακουστικού υλικού των εργα-
σιών συντήρησης των ευρημάτων 

Νέα του ΤΕΙ

Μια σημαντική πρωτοβουλία το οποίο 
θα αναδείξει το «ξύλινο» ναυάγιο της 
Ρόδου αναλαμβάνει το ΤΕΙ Αθήνας το 
οποίο τώρα αναζητά εξειδικευμένους 
συνεργάτες για να μπορέσει να υλο-
ποιήσει τον σχεδιασμό του συγκεκρι-
μένου προγράμματος.

Η δράση αυτή θα περιλαμβάνει :

-Τον Οπτικοακουστικό σχεδιασμό 
χώρου έκθεσης για την μουσειολογι-
κή ανάδειξη των κινητών ευρημάτων 

του ναυαγίου της Ρόδου, τα οποία 
πρόκειται να ενταχθούν στην έκθεση 
της Ρόδου και επεξεργασία και σύν-
θεση οπτικοακουστι κού υλικού από 
τις εργασίες συντήρησης.

Πότε και πως αναδείχθηκε
το σπουδαίο ναυάγιο

Το ναυάγιο αυτό, είχε εντοπίσει και 
είχε υποδείξει στην αρχαιολογία το 
2007 και 2008 αντίστοιχα, ο συμπα-
τριώτης μας επαγγελματίας δύτης κος 
Βασίλης Μαντικός. Για την σπουδαία 
αυτή ανακάλυψη, ο συμπατριώτης
μας δύτης, δεν εισέπραξε ούτε ένα 
ευχαριστώ.
Τα πρώτα ευρήματα που είχαν εντο-
πιστεί στη Ρόδο, τον Νοέμβριο του 
2007 και τον Ιανουάριο του 2008 
αντίστοιχα σύμφωνα με πληροφορίες 
(ποτέ δεν ανακοινώθηκε κάτι επισή-
μως) αντιστοιχούσαν σε έναν αμύθη-
το θησαυρό: 3.000 χρυσά νομίσματα, 
αμφορείς, σπαθιά και μικρά κανόνια 
και όπλα! Από όλα αυτά, το γνωστό 
κράτος των Αθηνών κατά την πάγια 
τακτική του η οποία έχει τις βάσεις 
της στην υπέρμετρη ανοχή των εκ-
προσώπων μας σε όλα τα επίπεδα, 
δεν άφησε στα μουσεία της Ρόδου, 
ούτε το παραμικρό αντικείμενο.

Το φιάσκο της… 
υποτιθέμενης έκθεσης

Λίγα χρόνια μετά, επιχειρήθηκε να 
γίνει μια έκθεση (φωτογραφικού κυ-
ρίως περιεχομένου) στην οδό Ιπποτών, 
σε συνεργασία με την τοπική αρχαι-
ολογία, η οποία όμως κατέληξε σε 
πραγματικό φιάσκο, αφού οι «φω-
στήρες» του τότε υπουργείου Πολιτι-
σμού, είχαν… απαγορεύσει ακόμα και 
την προβολή της έκθεσης από τα τοπι-
κά μέσα ενημέρωσης, με αποτέλεσμα 
οι μόνοι που πήραν χαμπάρι για την 
έκθεση αυτή, ήταν οι διοργανω-
τές και κανείς άλλος. Κι ενώ τα μου-
σεία της Ρόδου, διαθέτουν υπερσύγ-
χρονα συστήματα ασφαλείας, προ-
σωπικό φύλαξης και κυρίως άπλε-
τους χώρους που θα μπορούσαν να 
φιλοξενήσουν τα τεραστίας σημασίας 
αντικείμενα που έχουν έρθει στο φως 
από τα δύο ναυάγια στο λιμάνι
της Ρόδου, εν τούτοις η Εφορία 
Εναλίων Αρχαιοτήτων, δρομολόγησε 
διαδικασία μεταφοράς των αντικει-
μένων αυτών, στο Μουσείο. Εναλίων 
Αρχαιοτήτων που έγινε στον Πειραιά.

Πόσο σπουδαία είναι τα ευρήματα

Κατά την πάγια τακτική της, η Εφορία 
Εναλίων Αρχαιοτήτων, αφού πήραν 

από το βυθό τα χρυσά νομίσματα και 
όλα τα αρχαία αντικείμενα, άφησαν 
εδώ και 9 χρόνια εκεί να σαπίζουν, 
τα σκαριά των δύο ναυαγισμένων 
πλοίων. Σχετικά με τα δύο αυτά 
αρχαία ναυάγια σε άρθρο της η δρ. 
Καλλιόπη Πρέκα-Αλεξανδρή πρώην 
προϊσταμένη της Εφορείας Εναλίων 
Αρχαιοτήτων αναφέρει τα εξής:

«Τον Νοέμβριο του 2007 ο κ. Βασί-
λης Μαντικός, επαγγελματίας δύτης, 
υπέδειξε το σκαρί ενός ξύλινου πλοίου 
σε βάθος 13-15μ. Το σκάφος αυτό, 
καταχωμένο και αφανές επί αιώνες, 
ήρθε στο φως από τις περιδινή-
σεις που προκαλούν οι προπέλες των 
μεγάλων πλοίων, με αποτέλεσμα να 
βρίσκεται τελείως εκτεθειμένο στην 
επιφάνεια του βυθού. Το σκαρί έχει 
σωζόμενο μήκος 20 μ., πλάτος 4 
μ. και το ξύλο, από το οποίο είναι 
κατασκευασμένο χρονολογήθηκε 
στα εργαστήρια του Δημόκριτου με 
τη μέθοδο του άνθρακα, μεταξύ του 
1200 και του 1300 μ.Χ. την εποχή 
δηλαδή της Ιπποτοκρατίας». 

Για το δεύτερο αρχαίο ναυάγιο, 
η κ. Πρέκα Αλεξανδρή γράφει:

«Στις αρχές του 2008 ο κ. Β. Μαντικός 
υπέδειξε στην Εφορεία δεύτερο ναυ-

άγιο στοεμπορικό λιμάνι της Ρόδου, 
κοντά στη θαλάσσια περιοχή που είχε 
βρεθεί και το πρώτο. Τον Μάρτιο, 
κλιμάκιο της υπηρεσίας επισκέφθηκε 
το νησί, προκειμένου να διαπιστώσει 
την ύπαρξη του ναυαγίου. 

Κατά την διάρκεια της έρευνας επιβε-
βαιώθηκε η ακρίβεια της ύπαρξης. Το 
δεύτερο σκαρί που βρέθηκε, δεν ήταν 
διατηρημένο σε τόσο καλή κατάσταση,
Δίπλα του αποκαλύφθηκαν αμφο-
ρείς, πρόχοι, οθωμανικές καπνοσύ-
ριγγες και εμπρηστικές, πιθανώς, 
χειροβομβίδες». Και εκεί έρχεται και η 
μεγάλη αποκάλυψη:

Στις έρευνες που έγιναν στο δεύτερο 
ναυάγιο, βρέθηκαν τα 3.000 χρυσά 
οθωμανικά, κυρίως, νομίσματα που 
προέρχονται πιθανώς από τρίτο 
ναυάγιο του 17ου - 18ου αιώνα! Στο 
ίδιο σημείο βρέθηκαν ακόμη καρφιά, 
αμφορείς, πρόχοι και πιθανολογείται 
ότι υπάρχουν και άλλα δύο βυζαντινά 
ναυάγια!... Ο θησαυρός των χρυσών 
νομισμάτων και τα άλλα ευρήματα, 
πήραν τον δρόμο για την Αθήνα και 
από τότε – όπως ανέφερε πολλές 
φορές ο συμπατριώτης μας δημο-
σιογράφος κ. Γιώργος Ζαχαριάδης, 
αγνοούνται τα ίχνη τους !...

Τεχνολογικά Χρονικά Το ΤΕΙ Αθήνας στα Μέσα Ενημέρωσης Νέα του ΤΕΙ

εφημερίδα “Η ΡΟΔΙΑΚΗ”, 15-02-2015
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Σχέδιο ΑΘΗΝΑ 2 ζήτησε 
από τους Προέδρους των ΤΕΙ 

η Πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Παιδείας 

Την αναγκαιότητα της αναδιάρθρω-
σης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
τόνισε ο υπουργός Παιδείας Αριστεί-
δης Μπαλτάς στην 30λεπτη «κεκλει-
σμένων» των θυρών Σύνοδο των 
προέδρων των ΤΕΙ, σημειώνοντας 
χαρακτηριστικά ότι” χρειάζεται σοβα-
ρή μελέτη”.
Τα «αίματα» όμως άναψαν όταν ο 
νέος Γενικός Γραμματέας του υπουρ-
γείου Παιδείας Δ. Χασάπης είπε πως 
κάποια τμήματα με ειδικότητες ίδιες 
με των Πανεπιστημίων μπορούν να 
ενταχθούν στα Πανεπιστήμια και 
κάποια τμήματα με γνωστικά αντικεί-
μενα που δεν ταιριάζουν στα ΑΕΙ  να 
γίνουν ΙΕΚ.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΙ Κ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
(ΣΕΡΡΩΝ) Καθ. Δ. Πασχαλούδης: Δη-
λαδή ετοιμάζεται Σχέδιο ΑΘΗΝΑ 2;
Δ. Χασάπης (Γενικός Γραμματέας του 
υπουργείου Παιδείας):  Προφανώς 
και θα γίνει , και αυτό θα το κάνετε 
εσείς.
 Το esos, λόγω της σοβαρότητας του 
θέματος  επικοινώνησε με το Γενικό 
Γραμματέα του υπουργείου Παιδείας , 
ο οποίος μας είπε:
Esos: κε Γενικέ τι ακριβώς είπατε 
στους προέδρους των ΤΕΙ που προ-
κάλεσε  την αντίδραση;
Δ. Χασάπης: Το θέμα άνοιξε όταν τέ-
θηκε από την πλευρά των προέδρων 

το αίτημα της ακαδημαϊκής ολοκλή-
ρωσης των ΤΕΙ. Εκεί τους απάντησα 
ότι πρέπει να υπάρξει ένα ενιαίος 
χάρτης της ανώτατης εκπαίδευσης, ο 
οποίος θα προκύψει μέσα από διάλο-
γο και όχι από πάνω όπως έγινε με το 
Σχέδιο ΑΘΗΝΑ1.
Esos :Είπατε ότι κάποια τμήματα πρέ-
πει να γινουν ΙΕΚ και κάποια πανεπι-
στημιακά;
Δ. Χασάπης: Είπα ότι σ αυτή τη λογική 
θα πρέπει να εξετάσουμε τα ΤΕΙ που 
έχουν ίδιες ειδικότητες και δυνατότη-
τες να αποτελέσουν τμήματα Πανε-
πιστημίων, και κάποια τμήματα, με ειδι-
κότητες που δε δικαιολογούν να είναι 
ΑΕΙ, θα μπορούσαν να γίνουν ΙΕΚ.
Esos: Αυτό ισχύει μόνο για τα ΤΕΙ ή 
και για τα Πανεπιστήμια;
Δ. Χασάπης: Το αντίστοιχο θα μπορεί 
να ισχύει και για τα Πανεπιστήμια.
Esos : Πότε θα γίνουν όλα αυτά:
Δ. Χασάπης: Ο Σχεδιασμός θα γίνει 
μετά από διάλογο, με όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς και τίποτα δεν 
θα αποφασιστεί μονομερώς;
Οι πρόεδροι των ΤΕΙ αναστατωμένοι 
από τις επισημάνσεις του Γενικού 
Γραμματέα του υπουργείου Παιδείας 
εξέδωσαν ανακοινωθέν στο οποίο, εμ-
μέσως, απαντούν στην πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Παιδείας, ως εξής:
Α. Αν και δεν υπήρξε η δυνατότητα 

διεξοδικής συζήτησης και διαλόγου 
με την πολιτική ηγεσία του υπουργεί-
ου, λόγω εσπευσμένης αποχώρησής 
της, θέση της Συνόδου είναι ότι τα 
Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, 
ως παράλληλος τομέας της τριτοβάθ-
μιας εκπαίδευσης, έχουν καταξιωθεί 
στην κοινωνία, αποτελώντας βασικό 
πυλώνα της ανώτατης παιδείας, όπου 
εκπαιδεύεται ο μισός φοιτητικός πλη-
θυσμός της χώρας.
Β.Η υπόστασή τους δεν έχει αμφισβη-
τηθεί από καμία ηγεσία του Υπουργεί-
ου Παιδείας και η μόνη αναμενόμενη 
αναβάθμισή τους, είναι η ακαδημαϊκή 
ολοκλήρωσή τους, βασισμένη σε 
αξιολογικά κριτήρια.
Γ. Οποιαδήποτε μεταβολή στον χάρτη 
της ανώτατης εκπαίδευσης δεν είναι 
δυνατόν να είναι ετεροβαρής εις 
βάρος των ΤΕΙ, αλλά θα πρέπει να 
περιλαμβάνει όλα τα τμήματα ΑΕΙ, 
με βάση τα επιτεύγματά τους και με 
στοχευμένη χωροταξική διασπορά.
Το esos επικοινώνησε με τον πρόε-
δρο του ΤΕΙ Αθήνας Καθηγητή Μιχά-
λη Μπρατάκο και στο ερώτημά μας τι 
ακριβώς σας είπε η πολιτική ηγεσία 
, μας δήλωσε: « Ο υπουργός Παιδεί-
ας μας ζήτησε να του προτείνουμε 
ρυθμίσεις για να συμπεριληφθούν 
στο πολυνομοσχέδιο, οι οποίες να 
αντιμετωπίζουν τα τρέχοντα προ-
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βλήματα των Ιδρυμάτων. Σχετικά με 
την υπόσταση των ΤΕΙ μα ς είπε πως 
χρειάζεται αναδιάρθρωσης της τριτο-
βάθμιας εκπαίδευσης και ότι αυτό θα 
γίνει με σοβαρή μελέτη».
Esos: Ο Γενικός Γραμματέας τι ακρι-
βώς σας είπε;
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ: Ο Γενικός 
Γραμματέας τόνισε την ανάγκη να αλ-
λάξουν οπτική τα Ιδρύματα μέσα από 
ένα ευρωπαϊκό πλαίσιο, και να μην 
υπάρχουν αντιθέσεις με τα άλλα ΑΕΙ 
της χώρας. Είπε ακόμη πως κάποια 
τμήματα των ΤΕΙ με ίδιες ειδικότη-
τες των Πανεπιστημίων μπορούν 
να ενταχθούν στα Πανεπιστήμια και 
κάποια να γίνουν ΙΕΚ.
ΤΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ ΤΗΣ ΣΥΝΟΔΟΥ 

1η Έκτακτη Σύνοδος 2015 των Προ-
έδρων και Αναπληρωτών Προέδρων 
των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυ-
μάτων Τεχνολογικού Τομέα 
Στο πλαίσιο της 1ης έκτακτης 
Συνόδου 2015 των Προέδρων και 
Αναπληρωτών Προέδρων των ΑΕΙ 
Τεχνολογικού Τομέα, που πραγματο-
ποιήθηκε την Παρασκευή 27.02.2015 
στην Αθήνα, παρουσία της νέας 
πολιτικής ηγεσίας του Υπουργείου 
Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων, αφού έγινε διεξοδική συζή-
τηση για θέματα μείζονος σημασίας 
που απασχολούν τα Ιδρύματα του 
Τεχνολογικού Τομέα της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης, τα μέλη της Συνόδου 
είχαν την ευκαιρία να θέσουν υπόψη 

του Υπουργού, καθηγητή κ. Αριστείδη 
Μπαλτά και του Γενικού Γραμματέα 
καθηγητή κ. Δημητρίου Χασάπη, τα 
παρακάτω θέματα:
1. Ακαδημαϊκή ολοκλήρωση των 
Ιδρυμάτων, δίνοντας τη δυνατότητα 
διοργάνωσης προγραμμάτων 3ου 
κύκλου σπουδών (απονομή διδα-
κτορικών διπλωμάτων) στα ΤΕΙ ως 
θεσμοθετημένου τομέα της Ανώτατης 
Εκπαίδευσης της χώρας.
2. Επαγγελματικά δικαιώματα απο-
φοίτων ΤΕΙ: Θεωρούμε επιβεβλημένη 
την άμεση, ορθολογική και οριστική 
επίλυση του ζητήματος της απόδοσης 
των επαγγελματικών δικαιωμάτων 
στους αποφοίτους όλων των Τμημά-
των ΤΕΙ, όπως αυτά προκύπτουν από 
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τις σπουδές τους.
3. Προϋπολογισμοί - Οικονομική 
ασφυξία των Ιδρυμάτων: Η δραμα-
τική μείωση των προϋπολογισμών 
των Ιδρυμάτων του Τεχνολογικού 
Τομέα την τελευταία πενταετία κατά 
70-77% δημιουργεί συνθήκες οικο-
νομικής ασφυξίας, και φέτος χωρίς 
ρεαλιστική οικονομική ενίσχυση είναι 
εντελώς αδύνατη η λειτουργία των 
Ιδρυμάτων.
4. Νέες θέσεις Εκπαιδευτικού και 
Διοικητικού Προσωπικού: Είναι επι-
τακτική η ανάγκη για πρόσληψη μόνι-
μου εκπαιδευτικού προσωπικού, ώστε 
τα ΤΕΙ να επιτύχουν τους ακαδημαϊ-
κούς και αναπτυξιακούς στόχους που 
προβλέπονται στην αποστολή τους. 
Επιπλέον, η ενδυνάμωση της οργα-
νωτικής λειτουργίας των Ιδρυμάτων 
με μόνιμο διοικητικό προσωπικό, απο-
τελεί προϋπόθεση για την υποστήριξη 
της εκπαιδευτικής διαδικασίας.
Ο Υπουργός Πολιτισμού, Παιδείας και 
Θρησκευμάτων καθηγητής κ. Αρι-
στείδης Μπαλτάς, στην ολιγόλεπτη 
παρέμβασή του, εξέθεσε τις σκέψεις 
του για τη διαμόρφωση του Ενιαίου 
Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και 
Έρευνας και ακροθιγώς αναφέρθηκε 
στην αναγκαιότητα της αναδιάρθρω-
σης της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.
Επίσης, για τα θέματα ενίσχυσης των 
Ιδρυμάτων σε προσωπικό και πόρους, 
δήλωσε ότι είναι γνώστης της κατά-
στασης και ότι συστρατεύεται με τα 
Ιδρύματα, επιδιώκοντας την επίλυσή 
τους στο μέτρο του δυνατού και σε 
συνάρτηση με τις γενικότερες οικονο-
μικές δυνατότητες της χώρας.
Αν και δεν υπήρξε η δυνατότητα 
διεξοδικής συζήτησης και διαλόγου 
με την πολιτική ηγεσία του Υπουργεί-
ου, λόγω εσπευσμένης αποχώρησής 
της, θέση της Συνόδου είναι ότι τα 
Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, 
ως παράλληλος τομέας της τριτοβάθ-
μιας εκπαίδευσης, έχουν καταξιωθεί 
στην κοινωνία, αποτελώντας βασικό 

πυλώνα της ανώτατης παιδείας, όπου 
εκπαιδεύεται ο μισός φοιτητικός πλη-
θυσμός της χώρας.
Η υπόστασή τους δεν έχει αμφισβη-
τηθεί από καμία ηγεσία του Υπουργεί-
ου Παιδείας και η μόνη αναμενόμενη 
αναβάθμισή τους, είναι η ακαδημαϊκή 
ολοκλήρωσή τους, βασισμένη σε 
αξιολογικά κριτήρια.
Οποιαδήποτε μεταβολή στον χάρτη 
της ανώτατης εκπαίδευσης δεν είναι 
δυνατόν να είναι ετεροβαρής εις 
βάρος των ΤΕΙ, αλλά θα πρέπει να 
περιλαμβάνει όλα τα τμήματα ΑΕΙ, 
με βάση τα επιτεύγματά τους και με 
στοχευμένη χωροταξική διασπορά.
Τέλος, η Σύνοδος αποφάσισε τη συ-
γκρότηση τριμελούς ομάδας εργασίας 
για τη μελέτη και υποβολή προτάσε-
ων για τη σχεδιαζόμενη ανασυγκρό-
τηση του Ενιαίου Χώρου Ανώτατης 
Εκπαίδευσης και Έρευνας.
 
Η Τριμελής Γραμματεία της Συνόδου 
των Προέδρων των ΑΕΙ Τεχνολογικού 
Τομέα 
Καθηγητής Λάζαρος Βρυζίδης, Πρόε-
δρος ΤΕΙ Πειραιά 
Καθηγητής Ευριπίδης Γλαβάς, Πρόε-
δρος ΤΕΙ Ηπείρου 
Καθηγητής Παναγιώτης Γούλας, Πρό-
εδρος ΤΕΙ Θεσσαλίας

http://www.esos.gr/arthra/37142/shedio-athina-2-
zitise-apo-toys-proedroys-ton-tei-i-politiki-igesia-
toy-ypoyrgeioy
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ΤΕΙ Αθήνας: 
Επίτιμος διδάκτορας 
του τμήματος Οινολογίας 
ο Γιάννης Μπουτάρης

Ένας άνθρωπος που γράφει ιστορία εδώ και περίπου πενήντα χρόνια στο 
χώρο του κρασιού και αποτελεί συνεχιστή της 136χρονης ιστορίας της 

οικογένειας Μπουτάρη στην οινοποιία της Ελλάδας.

Η τελετή πραγματοποιήθηκε σήμερα στο αμφιθέατρο των ΤΕΙ Αθήνας, που 
ήταν γεμάτο από αποφοίτους του Τμήματος, καθηγητές και γονείς, αλλά και με 
παρόντες το δευτερότοκο γιο του δημάρχου, Μιχάλη Μπουτάρη και τον εγγονό 
του, Γιάννη, μαθητή της Γ” τάξης Γυμνασίου, ο οποίος δηλώνει στο ΑΠΕ- ΜΠΕ 
αποφασισμένος να ακολουθήσει τα επαγγελματικά βήματα του παππού του και 
να συνεχίσει την ιστορία της οικογένειας στα μονοπάτια του οίνου.
 
Μετά την τελετή αναγόρευσης του Γιάννη Μπουτάρη σε επίτιμο διδάκτορα, ακο-
λούθησε η ορκωμοσία αποφοίτων του Τμήματος Οινολογίας και Τεχνολογίας 
Ποτών των ΤΕΙ Αθήνας και η απονομή πτυχίων.

Ο Μπουτάρης φόρεσε τήβεννο

Ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Γιάννης Μπουτάρης, φορώντας μία κόκκινη 
τήβεννο, αναγορεύεται σε επίτιμο διδάκτορα του Τμήματος Οινολογίας και 

Τεχνολογίας Ποτών από τον πρόεδρο του ΤΕΙ Αθήνας, Μιχαήλ Μπρατάκο, σε 
ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε σήμερα στο αμφιθέατρο του ΤΕΙ Αθήνας.

Νέα του ΤΕΙ

www.neolaia.gr/2015/06/17/tei-athinas-epitimos-
didaktorias-tmimatos-oinologias-poton-o-
mpoytaris/#ixzz3fIUUas75

www.enikos.gr/society/323663,O-Mpoytarhs-
forese-thvenno-FWTO.html

www.candianews.gr/2015/06/17/dite-giati-o-g-
mpoutaris-forese-kokkini-tivenno-fotografies/
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Υπό τους ήχους της «Ωδής στη 
Χαρά» από την 9η Συμφωνία 

του Μπετόβεν αναγορεύθηκε επίτιμος 
διδάκτορας του Τμήματος Οινολογί-
ας και Τεχνολογίας Ποτών των ΤΕΙ 
Αθήνας ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης, 
Γιάννης Μπουτάρης. Ένας άνθρωπος 
που γράφει ιστορία εδώ και περίπου 
πενήντα χρόνια στο χώρο του κρασιού 
και αποτελεί συνεχιστή της 136χρονης 
ιστορίας της οικογένειας Μπουτάρη 
στην οινοποιία της Ελλάδας.

Επίτιμος διδάκτορας του 
τμήματος Οινολογίας 
και Τεχνολογίας Ποτών 
του ΤΕΙ Αθήνας ο Μπουτάρης

Αναφερόμενος για τα συναισθήματα 
που του γεννά η νέα διάκριση, ο κ. 
Μπουτάρης εκφράζει στο ΑΠΕ- ΜΠΕ 
την ιδιαίτερη συγκίνησή του, τονίζο-
ντας ότι αυτή η ξεχωριστή τιμή γεννά 
ακόμη έναν στόχο για τον ίδιο, να 
συμβάλλει «ώστε το Τμήμα Οινολο-
γίας των ΤΕΙ, που είναι πραγματικά 
πολύ καλό, να γίνει σπουδαίο και να 
συμμετέχει στο όραμα του κλάδου, να 
κάνουμε την Κιβωτό του Ελληνικού 
Αμπελώνα στο Τατόι».

Για την υλοποίηση αυτού του οράμα-
τος ο κλάδος - όπως ο ίδιος τόνισε 
- εργάζεται πάρα πολλά χρόνια, αλλά 
προχωρά με πολύ αργούς ρυθμούς. 
Ο κ. Μπουτάρης θα συζητήσει το 
συγκεκριμένο θέμα σε συνάντηση 
με τον Αναπληρωτή Υπουργό Πολι-
τισμού, Νίκο Ξυδάκη καθώς και σε 
επαφές που θα πραγματοποιήσει στο 
υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, αυτή 
και την επόμενη εβδομάδα. Περιγρά-
φοντας το όραμά του, είπε ότι στην 
Κιβωτό του Ελληνικού Αμπελώνα στο 
Τατόι, θα καλλιεργούνται όλες οι γνω-
στές ποικιλίες του ελληνικού αμπελώ-
να, θα πραγματοποιείται ερευνητικό 
έργο, θα είναι χώρος παρουσίασης του 
ελληνικού κρασιού αλλά και κέντρο 
εκπαίδευσης και ενημέρωσης για τον 
καταναλωτή και τους επαγγελματίες 
του κλάδου του οίνου.

Το κρασί είναι μαγικό προϊόν για τον 
Γιάννη Μπουτάρη, ο οποίος υπογραμ-
μίζει: «Ειδικά για την Ελλάδα, εάν συ-
νειδητοποιήσουμε τι αντιπροσωπεύει 
το κρασί και μπορέσουμε και αντιλη-
φθούμε ότι το κρασί δεν το κάνουμε 
για να το πίνουμε μόνοι μας αλλά για 
να το πουλήσουμε, τότε τα πράγματα 
θα είναι πολύ καλά. Ήδη, τα πράγμα-
τα είναι καλά για το κρασί».
Η τελετή πραγματοποιήθηκε σήμερα 
στο αμφιθέατρο των ΤΕΙ Αθήνας, που 
ήταν γεμάτο από αποφοίτους του 
Τμήματος, καθηγητές και γονείς, αλλά 
και με παρόντες το δευτερότοκο γιο 
του δημάρχου, Μιχάλη Μπουτάρη και 
τον εγγονό του, 

Γιάννη, μαθητή της Γ’ τάξης Γυμνασί-
ου, ο οποίος δηλώνει στο ΑΠΕ- ΜΠΕ 
αποφασισμένος να ακολουθήσει τα 

επαγγελματικά βήματα του παππού 
του και να συνεχίσει την ιστορία της 
οικογένειας στα μονοπάτια του οίνου.
Μετά την τελετή αναγόρευσης του 
Γιάννη Μπουτάρη σε επίτιμο διδά-
κτορα, ακολούθησε η ορκωμοσία 
αποφοίτων του Τμήματος Οινολογί-
ας και Τεχνολογίας Ποτών των ΤΕΙ 
Αθήνας και η απονομή πτυχίων. «Αυτό 
που κάνετε, να το αγαπάτε. Να μην 
το βάζετε κάτω. Να τα έχετε καλά με 
τον εαυτό σας», είναι οι συμβουλές 
του κ. Μπουτάρη στους νέους, που 
καλούνται να σεβαστούν αλλά και να 
εξελίξουν αυτό το σημαντικό κομμάτι 
της ελληνικής ιστορίας και παράδοσης.

newpost.gr/post/469220/epitimos-didaktoras-
oinologias-o-mpoytarhs-ypo-toys-hxoys-toy-
mpetoben-fwto

www.newsbeast.gr/greece/arthro/1842537/
epitimos-didaktoras-tou-tmimatos-inologias-ke-
technologias-poton-ton-ti-athinas-o-boutaris
http://dimotikosafari.blogspot.gr/2015/06/blog-
post_482.html

www.iapopsi.gr/%CE%B5%CF%80%CE%AF%CF
%84%CE%B9%CE%BC%CE%BF%CF%82-%CE
%B4%CE%B9%CE%B4%CE%AC%CE%BA%
CF%84%CE%BF%CF%81%CE%B1%CF%82-
%CE%BF%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CE%BB%C-
E%BF%CE%B3%CE%AF%CE%B1%CF%82-
%CF%84%CF%89%CE%BD-%CF%84/

www.palo.gr/eidhseis-ellada/epitimos-didaktoras-
toy-tmimatos-oinologias-kai-texnologias-potwn-
twn-tei-athinas-o-mpoytaris/13076652/

www.newsbeast.gr/greece/arthro/1842537/
epitimos-didaktoras-tou-tmimatos-inologias-ke-
technologias-poton-ton-ti-athinas-o-boutaris 
http://insidenews.gr/2015/06/17/%CE%B5%CF%
80%CE%AF%CF%84%CE%B9%CE%BC%CE%B
F%CF%82-%CE%B4%CE%B9%CE%B4%CE%AC
%CE%BA%CF%84%CE%BF%CF%81%CE%B1%
CF%82-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CF%84%CE
%BC%CE%AE%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B
F%CF%82-%CE%BF%CE%B9%CE%BD

www.gazzetta.gr/plus/article/760985/ypo-toys-
ihoys-toy-mpetoven-anakiryhtike-epitimos-
didaktoras-o-mpoytaris-pics

www.newsvolos.com/archives/345358 

www.koolnews.gr/parapolitica/634262-ypo-
tous-ixous-tou-betoven-anakirixtike-epitimos-
didaktoras-o-giannis-mpoutaris-eikones/ 

Την όλη διοργάνωση της αναγόρευσης ως 

Επίτιμου Διδάκτορα του Τμ. Οινολογίας και 

Τεχνολογίας Ποτών του ΤΕΙ Αθήνας του κ. 

Ι. Μπουτάρη είχαν ο Αναπληρωτής Προέ-

δρου, Καθηγητής κ. Παναγιώτης Καλδής, ο 

Πρόεδρος του Τμήματος, κ. Ηλίας Κόρκας, 

Αναπληρωτής Καθηγητής και ο κ. Γ. Μπανίλας, 

Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος.
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Το τελευταίο δεκαήμερο υπήρξε ιδιαίτερα γόνιμο για το ΤΕΙ 
Αθήνας στον τομέα της εξωστρέφειας, καθώς πραγματο-

ποιήθηκε σειρά εκδηλώσεων, εντός κι εκτός του ιδρύματος, οι 
οποίες συνετέλεσαν στην προώθηση και ανάδειξη του επιστημο-
νικού και καλλιτεχνικού έργου της ακαδημαϊκής μας κοινότητας., 
ανακοινώθηκε από το ΤΕΙ Αιθήνας. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την ανακοίνωση:
1.    Στις 12 Ιουνίου, στο ξενοδοχείο Divani Caravel, πραγματο-
ποιήθηκε το 1ο Επιστημονικό Συμπόσιο του Τμήματος Διοίκησης 
Επιχειρήσεων / Κατεύθυνση Διοίκησης Μονάδων Υγείας και 
Πρόνοιας με θέμα «e-νέα εποχή στην παροχή κατ’ οίκον Φροντί-
δας Υγείας».

Η κύρια θεματολογία του επιστημονικού συμποσίου επικεντρώ-
θηκε  στις σύγχρονες τάσεις και τις προοπτικές στο πεδίο της 
κατ’  οίκον φροντίδας προς την κατεύθυνση της ολοκληρωμένης 
ανάπτυξης ενός συστήματος  διαχείρισης της μακροχρόνιας 
φροντίδας στην τοπική κοινωνία, που θεμελιώνεται πλέον και 
στην Ελλάδα με τον ηλεκτρονικό φάκελο κατ’ οίκον φροντίδας .  
Στο επιστημονικό συμπόσιο παρευρέθηκαν και χαιρέτησαν 
οι κ.κ. Π. Λύτρας, Αν. Προέδρου του ΤΕΙ Αθήνας, Ν. Πανα-
γιωτόπουλος, Βουλευτής “Ν. Δημοκρατίας” Ν. Καβάλας πρ. 
Υφυπουργός Πρόνοιας, ο καθηγητής Π. Τήνιος, Πολιτικός 
Υπεύθυνος Κοινωνικής Ασφάλισης “Το Ποτάμι”, ο καθηγη-
τής Ν. Πολύζος, πρ. Γεν. Γραμματέας Υπουργείου Υγείας και 
τέλος ο κ. Ε. Μπιρλιράκης, Αντιπρόεδρος Ιατρικού Συλλόγου 

Αθηνών εκ μέρους του Δημάρχου Αμαρουσίου και Προέδρου 
της ΚΕΔΕ κ. Γ. Πατούλη. Την εκδήλωση παρακολούθησαν οι 
κκ. Μ. Πλευράκη, εκπρόσωπος Περιφερειάρχη Αττικής και 
Κ. Θανοπούλου, Αντιπεριφερειάρχης Κοινωνικής Πολιτικής 
Περιφ. Αττικής.

2.    Στις 12 και 13 Ιουνίου, στην Τεχνόπολη του Δήμου 
Αθηναίων, πραγματοποιήθηκε το 1ο Πανελλήνιο Συνέδριο 
με θέμα «Αισθητική και Ηθική», οργανωμένο από τη Σχολή 
Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ Αθήνας.

Σαράντα έγκριτοι επιστήμονες,   πραγματεύθηκαν τα μεγάλα 
ερωτήματα γύρω από την Αισθητική και την Ηθική.  Η διερεύ-
νηση της σχέσης ανάμεσα στην Αισθητική και την Ηθική στη 
σύγχρονη Σκέψη και Τέχνη, σε αναφορά με τον τρόπο που 
αντιλαμβανόμαστε την ίδια την ύπαρξή μας, τη σχέση μας με 
τον «Άλλο» και τη σημασιοδότηση του Τόπου,  απετέλεσαν  τα 
βασικά θέματα συζήτησης του Συνεδρίου.

Στόχος του ήταν να συνεισφέρει στη δημιουργία ενός πλαι-
σίου διεπιστημονικής συζήτησης ανάμεσα σε καλλιτέχνες,   
φιλοσόφους και θεωρητικούς της τέχνης και της αρχιτεκτονι-
κής, με την ενεργό συμμετοχή φοιτητών.  

Το Συνέδριο τίμησαν με την παρουσία τους και τις ιδιαιτέρως 
σημαντικές διαλέξεις τους, σε plenary sessions, ο καθηγητής 
της ΑΣΚΤ, φιλόσοφος Γιώργος Ξηροπαΐδης, η επίκ. καθηγή-

Σημαντικές δράσεις εξωστρέφειας του ΤΕΙ Αθήνας από 9 έως 17 Ιουνίου
τρια ΕΜΠ, φιλόσοφος Γιούλη Ράπτη και ο καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Πατρών και Αντιπρόεδρος της Ελληνικής 
Εταιρίας Αισθητικής, Ηλίας Κωνσταντόπουλος. Επίσης τίμησε 
με την παρουσία του και χαιρέτησε το Συνέδριο,  ο Πρύτα-
νης της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών,  καθηγητής Πάνος 
Χαραλάμπους.

 3.    Παράλληλα με το Πανελλήνιο Συνέδριο «Αισθητική και 
Ηθική»,  από τις 12 έως τις 14 Ιουνίου,  λειτούργησε  έκθεση 
φοιτητικών εργασιών της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών, 
στο Κτίριο «Δεξαμενές καθαρισμού» της Τεχνόπολης του 
Δήμου Αθηναίων.

Στην έκθεση αυτή παρουσιάστηκαν υψηλού επιπέδου εργα-
σίες των φοιτητών όλων των Τμημάτων της Σχολής Καλλι-
τεχνικών Σπουδών (Τμήματος Γραφιστικής με κατευθύνσεις 
Γραφιστικής και Τεχνολογίας Γραφικών Τεχνών / Τμήματος 
Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης και Σχεδιασμού 
Αντικειμένων / Τμήματος Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων 
Τέχνης / Τμήματος Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών, όλα 
με ιδιαίτερη παρουσία στο χώρο του γνωσιολογικού τους 
αντικειμένου).

4.  Στις 17 Ιουνίου, στο Συνεδριακό Κέντρο του ΤΕΙ Αθήνας, 
πραγματοποιήθηκε Δημόσια Συνεδρίαση της Συνέλευσης του 
Τμήματος Οινολογίας και Τεχνολογίας Ποτών, της Σχολής 
Τεχνολογίας Τροφίμων και Διατροφής (ΣΤΕΤΡΟΔ),  κατά την 

οποία αναγορεύθηκε Επίτιμος Διδάκτορας του Τμήματος ο 
κ. Ιωάννης Μπουτάρης από τον Πρόεδρο του ΤΕΙ Αθήνας, 
καθηγητή Μιχάλη Μπρατάκο. 

Ο κ. Μπουτάρης είναι δήμαρχος Θεσσαλονίκης, πτυχιούχος 
του Τμήματος Χημείας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, 
διπλωματούχος οινολόγος και επιτυχημένος επιχειρηματίας.

5.  Στις 9 Ιουνίου, στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών του Ιδρύ-
ματος Ωνάση, ο Σύνδεσμος Υποτρόφων του Ιδρύματος διορ-
γάνωσε την ημερίδα «Η εικόνα της πόλης: Οπτικές μιας άλλης 
Αθήνας» με συμμετοχή πέντε (5) μελών Εκπαιδευτικού Προσω-
πικού της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ Αθήνας.

Συγκεκριμένα, συμμετείχαν με εισηγήσεις τους:
α) Από το Τμήμα Φωτογραφίας και Οπτικοακουστικών, οι κ.κ. 
Νίκος Αποστολόπουλος, Γιάγκος Αθανασόπουλος, Κώστας 
Θωμόπουλος και η κα Ηώ Πάσχου, και
β) Από τα Τμήμα Εσωτερικής Αρχιτεκτονικής, Διακόσμησης 
και Σχεδιασμού Αντικειμένων, η κα Μαρία Μοίρα.

Στην εκδήλωση παρέστη ο Αναπληρωτής Προέδρου του ΤΕΙ 
Αθήνας, κ. Περικλης Λύτρας και ως υπότροφος του συνδέσμου.

Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙΤο ΤΕΙ Αθήνας στα Μέσα Ενημέρωσης

www.esos.gr/arthra/38841/draseis-exostrefeias-toy-tei-athinas-apo-9-eos-17-ioynioy



90 91

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΕΙ ΑΘΗΝΑΣ: 
Δύο κεραυνοί εν αιθρία για τα 
οικονομικά του Τ.Ε.Ι. Αθήνας

Αδυνατώ να σκεφτώ ψύχραιμα και να σας απαντή-
σω εάν μπορώ να εγγυηθώ όχι τη βιωσιμότητα του 

Ιδρύματος που διοικώ, αλλά την ίδια την πρόσκαιρη 
υποτυπώδη λειτουργία για την ολοκλήρωση της φετινής 
ακαδημαϊκής χρονιάς.
Ετσι αντέδρασε ο πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας Καθηγητής 
Μ. Μπρατάκος στην ερώτησή μας ποιος θα είναι οι συ-
νέπειες στο Ίδρυμα από την αφαίρεση των κονδυλίων με 
ΠΝΠ από τα ταμεία του ΤΕΙ, όπως και όλων των ΑΕΙ της 
χώρας.
«Ειλικρινά, δεν θέλω να σας δηλώσω κάτι παραπάνω, εί-
μαστε πραγματικά σε αδιέξοδο» μας είπε ο κ. Μπρατάκος 
και μας εξήγησε:
• Η Εβδομάδα των Παθών μπορεί να παρήλθε χρονικά, 

φαίνεται όμως πως τα πάθη για τα Πανεπιστήμια και 
τα Τ.Ε.Ι. συνεχίζονται.

• Με διαφορά μόλις μιας ημέρας «έπεσαν δύο κε-
ραυνοί» στο Ίδρυμά μας με αντίστοιχα έγγραφα του 
εποπτεύοντος Υπουργείου.

• Ο πρώτος αφορούσε την κατάρτιση του Μεσοπρό-
θεσμου Προγράμματος Δημοσιονομικής Στρατηγικής 
2016-2019.

• Με το έγγραφο αυτό το Υπουργείο μας ενημερώνει 
ότι θα υποστούμε μέση μείωση στην επιχορήγησή μας 
για λειτουργικές δαπάνες της τάξης του 10% από το 
2016 έως και το 2019. Κι αυτό τη στιγμή που ενώ το 
2009 η συνολική επιχορήγηση του Τ.Ε.Ι. Αθήνας ήταν 
24.165.000,00€ έχει μειωθεί δραστικά κατά 70% το 
2015!

• Ο δεύτερος κεραυνός αφορούσε ουσιαστικά τη δέ-
σμευση των αποθεματικών των Ιδρυμάτων, συμπερι-
λαμβανομένων και των Ειδικών Λογαριασμών τους

Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας, Καθηγητής Μιχάλης 
Μπρατάκος, σε ερώτηση του esos σχετικά με την αρ-

νητική απάντηση (!) που έλαβε το Ίδρυμα από το υπουρ-
γείο Οικονομικών σε σχετικό αίτημά του για την από 
1-1-2015 εφαρμογή της αναπροσαρμογής των αποδοχών 
του εκπαιδευτικού προσωπικού του Ιδρύματος στα επίπε-
δα του Αυγούστου 2012, με βάση το σχετικό πρόσφατο 
σκεπτικό της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας 
(αρ. 4741/2014), εκφράζει την έκπληξή του, αλλά και την 
πικρία του για την αντισυνταγματική μη αναλογική εφαρ-
μογή του στους Καθηγητές των ΤΕΙ, παρά μόνο στους 
Καθηγητές των Πανεπιστημίων.

Ο κ. Μπρατάκος, απευθύνει έκκληση στις νέες πολιτικές 
ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας και Οικονομικών, να 
προβούν άμεσα στη δέουσα νομοθετική ρύθμιση, αφού 
και οι δυο κατηγορίες προσωπικού ασκούν το ίδιο κατά το 
Σύνταγμα δημόσιο λειτούργημα και διέπονται από κοινή 
νομοθεσία.
Ακόμη, ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Αθήνας δήλωσε στο esos, 
πως θα προβεί σε ενημέρωση των οργάνων των διοική-
σεων των ΤΕΙ της χώρας, καθώς και των συνδικαλιστικών 
φορέων των Καθηγητών των ΤΕΙ, προκειμένου να υπάρξει 
ετοιμότητα αντίδρασης σε περίπτωση μη συμμόρφωσης 
της πολιτείας στο δίκαιο αίτημα των Καθηγητών ΤΕΙ.

Έκπληξη και πικρία από την 
απάντηση του υπ. Οικονομικών 
για τις αποδοχές των καθηγητών 

Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙ

www.esos.gr/arthra/38016/proedros-tei-athinas-dyo-keraynoi-en-aithria-gia-ta-oikonomika-toy-tei-athinas 

www.esos.gr/arthra/36845/proedros-tei-athinas-ekplixi-kai-pikria-apo-tin-apantisi-toy-yp-oikonomikon-gia-tis

Το ΤΕΙ Αθήνας στα Μέσα Ενημέρωσης
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Το «Κατεπείγον» Σχέδιο Νόμου
 του ΥΠΟΠΑΙΘ και τα ΤΕΙ

Πρόταση για 
μετονομασία των ΤΕΙ

Το υπουργείο Παιδείας έσπευσε να χαρακτηρίσει 
«Κατεπείγον» το Σχέδιο Νόμου με τίτλο «Επείγοντα 

μέτρα για την Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια και Τριτο-
βάθμια Εκπαίδευση» εισάγοντάς το ήδη στην Επιτροπή 
Μορφωτικών Υποθέσεων της Βουλής.

Αφήνοντας στην άκρη τα σχετιζόμενα με την πρωτοβάθ-
μια και τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση για τα οποία υπάρ-
χουν άλλοι ειδικότεροι και καταλληλότεροι εμού, σταματώ 
στα της τριτοβάθμιας και δη αυτής που σχετίζεται απο-
κλειστικά με τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (ΤΕΙ). 
Αναρωτιέμαι λοιπόν :

1. Κατ΄ αρχήν πως μπορεί να είναι κατεπείγον και άμεσης 
προτεραιότητας θέμα, η επανεγγραφή των λεγομένων 
«αιωνίων» φοιτητών για τους οποίους τόσο πολύ «κό-
πτεται» το υπουργείο, και όχι η ορθολογική αντιμετώπιση 
των προβλημάτων των ανώτατων δημόσιων ιδρυμάτων 
(Πανεπιστημίων και ΤΕΙ που καταρρέουν οικονομικά). 
Πολύ δε μάλλον που στηρίζεται στο σαθρό επιχείρημα, ότι 
δεν επιβαρύνουν οικονομικά τα ιδρύματα. Γιατί παρασιω-
πείται η πραγματικότητα, ότι τα ιδρύματα επιχορηγούνται 
με βάση τον αριθμό των φοιτητών / τριών τους ;

2. Στη συνέχεια από πού προκύπτει και τεκμηριώνεται η 
διαρκής άμεση και έμμεση λεκτική υποβάθμιση των ΤΕΙ 
από το ΥΠΟΠΑΙΘ ; Από την απλή αναφορά του ίδιου του 
Υπουργού για «ΑΕΙ και ΤΕΙ», που μόνο ως άγνοια του 
ισχύοντος νόμου δεν μπορεί να εκληφθεί. ‘Εως τη μερο-
ληπτική μεταχείριση αποκλειστικά για κάποια Τμήματα 
ΤΕΙ που δεν πληρούν τους όρους ένταξης στην ανώτατη 
παιδεία που αναφέρει και όχι και για κάποια αντίστοιχα 
Τμήματα Πανεπιστημίων, που όλοι οι παροικούντες στην 
εκπαιδευτική Ιερουσαλήμ γνωρίζουν.

3. Ακολούθως, τι σηματοδοτεί το γεγονός, ότι ο Υπουργός 
Παιδείας παρίσταται στις Συνόδους Πρυτάνεων - Αντιπρυ-
τάνεων των Πανεπιστημίων, ενώ στις αντίστοιχες Συνό-
δους Προέδρων – Αντιπροέδρων ΤΕΙ στέλνει τον Ειδικό 
Σύμβουλό του ; Επιπλέον δε, γιατί δεν έχει δεχθεί σε 
ακρόαση – παρά τις προσπάθειες της - την 3μελή Αντι-
προσωπεία της Συνόδου των ΤΕΙ;

4. Μήπως το γεγονός, ότι το μισό Υπουργικό Συμβούλιο 
(του Πρωθυπουργού συμπεριλαμβανομένου) απαρτίζεται 
από μέλη του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος (ΤΕΕ) και 
η γνωστή πολυετής διαμάχη του με τις Σχολές Τεχνολο-
γικών Εφαρμογών (ΣΤΕΦ) των ΤΕΙ, παρ΄ ότι η σχετική 
απορροφητικότητα των αποφοίτων ΤΕΙ είναι σαφώς 
μεγαλύτερη στην αγορά εργασίας ; Τι σημαίνει η διαφαι-
νόμενη μη ισότιμη αντιμετώπιση Πανεπιστημίων και ΤΕΙ ;

5. Επιπροσθέτως, η μέχρι σήμερα αγνόηση και κωλυσι-
εργία – έστω και σε επίπεδο διαβούλευσης - για τη μη 
ολοκλήρωση των ΤΕΙ με τη δυνατότητα απονομής διδα-
κτορικών διπλωμάτων τι υποδηλώνει;

6. Εξάλλου, η επίσπευση όλων των σχετικών διαδικασιών 
αντί της υπεσχημένης από τον ίδιο τον Υπουργό εκτενούς 
διαβούλευσης όλων των ενδιαφερομένων μερών δικαιο-
λογημένα δεν δημιουργεί προς πάσα κατεύθυνση απορίες 
; Τέλος, επειδή ακολουθεί το «Πολυνομοσχέδιο», που 
επίκειται να κατατεθεί στο αμέσως επόμενο διάστημα στη 
Βουλή στο οποίο συμπεριλαμβάνονται και πολλά άλλα 
ζητήματα, που γυρίζουν την ανώτατη εκπαίδευση πολλά 
χρόνια πίσω καταργώντας κάθε έννοια ανάδειξης και αρι-
στείας, επεμβαίνοντας στο αυτοδιοίκητο των ιδρυμάτων, 
επαναφέροντας τον άκρατο φοιτητικό-κομματικό συνδικα-
λισμό και άλλα, θα επανέλθουμε…

Περικλής Λύτρας
Καθηγητής και Αναπληρωτής 
Προέδρου ΤΕΙ Αθήνας

Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙ

Στις καλένδες τα φλέγοντα προβλήματα των Τεχνο-
λογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Η συνάντηση των 

εκπροσώπων των Προέδρων των ΤΕΙ με τον υπουργό 
Παιδείας για τα θέματα που αφορούν τα Τεχνολογικά 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα δεν έφερε αποτέλεσμα όπως 
ειπώθηκε κατά τη διάρκεια της Συνόδου των Προέδρων.

Μεταξύ των θεμάτων που τέθηκαν από την τριμελή γραμ-
ματεία ήταν αυτά των αυτοδύναμων διδακτορικών, της 
χρηματοδότησης και του εκπαιδευτικού και διοικητικού 
προσωπικού. Από την πλευρά του υπουργού αναγνωρίστηκε 
το δίκαιο των αιτημάτων χωρίς όμως να δοθούν απαντή-
σεις. Όλα τα θέματα μετατέθηκαν για το νομοσχέδιο για την 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Ο πρόεδρος του ΤΕΙ Πειραιά κ. Βρυζίδης έδωσε την πλη-
ροφορία ότι ο κ. Μπαλτάς τους ανέφερε ότι καταργούνται 
οι πανεπιστημιακού υπότροφοι και στη θέση τους θα 
μπουν οι συνεργάτες ερευνητές που θα χρηματοδοτηθούν 
από ευρωπαϊκά κονδύλια. Με τη σειρά του ο πρόεδρος 
του ΤΕΙ Αθήνας κ. Μπρατάκος στάθηκε στη μεγάλη έλλει-
ψη εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού, αναφέρο-
ντας ότι ζήτησε από τον κ. Κατρούγκαλο να εντάξει και τα 
ΤΕΙ στο πλαίσιο της κινητικότητας των υπαλλήλων. Ο κ. 
Κατρούγκαλος έδωσε την υπόσχεση ότι θα το κάνει και σε 
αυτή τη φάση και στη μεγάλη κινητικότητα που ξεκινά το 
Σεπτέμβριο.

Πρόταση να μετονομαστούν τα ΤΕΙ

Το θέμα της ονομασίας ήταν από τα βασικά που συζητή-
θηκαν στη Σύνοδο των Προέδρων των ΤΕΙ. Ο Πρόεδρος 
του ΤΕΙ Θεσσαλίας στην εισήγηση του έθεσε το θέμα της 
μετονομασίας των ΤΕΙ σε Τεχνολογικά Πανεπιστήμια η 
Πανεπιστήμια Εφαρμοσμένων Επιστημών. Ο κ. Γούλας 
αφού ανέφερε τα ιστορικά στοιχεία της εξέλιξης των 
Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων επεσήμανε και 
κάποια από τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν φοιτητές 
και απόφοιτοι εστιάζοντας στο γεγονός της έλλειψης 
επαγγελματικών δικαιωμάτων για πολλά Τμήματα των 
ΤΕΙ ενώ από την άλλη πλευρά τα Κολέγια δίνουν τη 
δυνατότητα στους αποφοίτους τους να αναγνωρίσουν 
επαγγελματικά δικαιώματα. Ο Πρόεδρος του ΤΕΙ Θεσσα-
λίας επεσήμανε στην εισήγησή του ότι η μόνη διαφορά 
που υπάρχει ανάμεσα στα Πανεπιστήμια και τα Ιδρύματα 
Τεχνολογικού Τομέα είναι το γεγονός ότι τα δεύτερα δε 
χορηγούν διδακτορικό τίτλου σπουδών. Κλείνοντας ο κ. 

Γούλας τόνισε ότι επιβάλλεται η Πολιτεία να προχωρήσει 
σε νομοθετική ρύθμιση για μετονομασία των ΤΕΙ σε Τε-
χνολογικά Πανεπιστήμια ή Πανεπιστήμια Εφαρμογής για 
τους παρακάτω λόγους:

• Είναι Ιδρύματα με 4ετής σπουδές Θεσμοθετήθηκε η 
έρευνα

• Υλοποιούν αυτόνομα μεταπτυχιακά
• Διοργανώνουν επιστημονικά συνέδρια
• Υπάρχουν Τμήματα των ΤΕΙ που απαιτούν 
       μεγαλύτερο βαθμό από Τμήματα των ΑΕΙ
• Η εκλογή εκπαιδευτικού προσωπικού προϋποθέτει 

προσόντα ανάλογα με αυτά των καθηγητών πανεπι-
στημίου. Επίσης ζητείται και επαγγελματική εμπειρία 
που είναι σημαντικό αφού μπορούν να μεταφέρουν 
την τεχνογνωσία τους στους φοιτητές.

• Το επίπεδο εκπαίδευσης είναι υψηλό και τίποτα
•  δε γίνεται στα Πανεπιστήμια που δε γίνεται στα ΤΕΙ.

Κλείνοντας, ο κ. Γούλας τόνισε ότι η μετονομασία δεν 
απαιτεί κάποιο κόστος και ζήτησε να σταματήσει η προ-
σπάθεια υποβάθμισης που υφίστανται καθημερινά τα ΤΕΙ 
ενώ αναφέρθηκε και στους λόγους που η διατήρηση της 
ονομασίας των ΤΕΙ έχει αρνητικές προεκτάσεις για το 
μέλλον των Ιδρυμάτων λέγοντας χαρακτηριστικά μετα-
ξύ των άλλων ότι η διατήρηση της ονομασίας των ΤΕΙ 
συντηρεί την εικόνα τους ως Ιδρυμάτων που δεν ανήκουν 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.

Τρεις προτάσεις στη Σύνοδο για τη μετονομασία 
των ΤΕΙ

Κατά τη διάρκεια της Συνόδου οι Πρόεδροι των ΤΕΙ 
αποφάσισαν να προτείνουν μια κοινή ονομασία ως αίτημα 
μετονομασίας τους προς τον Υπουργό Παιδείας. Τέθη-
καν τρεις προτάσεις προς ψήφιση: Ανώτατα Τεχνολογικά 
Ιδρύματα, Πανεπιστήμια Εφαρμογής και Τεχνολογικά 
Πανεπιστήμια με την τελευταία πρόταση να λαμβάνει τις 
περισσότερες ψήφους.

Στη Σύνοδο συζητήθηκε μεταξύ των άλλων και το θέμα 
της κοινής ονομασίας για το εξωτερικό με την προτεινό-
μενη ονομασία να είναι αυτή των Universities of applied 
sciences.

www.esos.gr/arthra/38180/katepeigon-shedio-nomoy-toy-ypopaith-kai-ta-tei

www.newsbeast.gr/greece/ekpaideusi/arthro/1837157/protasi-gia-metonomasia-ton-ti

Το ΤΕΙ Αθήνας στα Μέσα Ενημέρωσης
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Προς: κ. Μιχαήλ Μπρατάκο, Πρόεδρο, Τ.Ε.Ι. Αθήνας 
 

Θέμα: Αίτημα προς το ΤΕΙ Αθήνας για συνεργασία με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Χρήσης Προφυλακτικού 

 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

Με αφορμή τη Διεθνή Ημέρα Χρήσης Προφυλακτικού, ο Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδος «Θετική Φωνή» και το 
Κέντρο Πρόληψης για τον HIV «Ath Checkpoint» προγραμματίζουν δράσεις ευαισθητοποίησης και δωρεάν 
διανομής προφυλακτικών στις 13 Φεβρουαρίου 2015. 

Με την παρούσα επιστολή και σε συνέχεια της επιτυχημένης συνεργασίας μας, επιθυμούμε να αιτηθούμε την 
άδεια επίσκεψης στο Τεχνολογικό Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Αθήνας, στις 13 Φεβρουαρίου 2013, προκειμένου να 
διανείμουμε ενημερωτικό υλικό και προφυλακτικά στους φοιτητές, καθώς και να παρέχουμε τη δυνατότητα 
για δωρεάν εξέταση HIV, με τη μέθοδο Rapid Test (γρήγορη εξέταση).  

Ο Σύλλογος Οροθετικών Ελλάδος «Θετική Φωνή» ιδρύθηκε το 2009 με σκοπό την προάσπιση των δικαιωμάτων 
των οροθετικών, την αντιμετώπιση της εξάπλωσης του HIV/AIDS, καθώς και τον περιορισμό των κοινωνικών και 
οικονομικών επιπτώσεών του στην Ελλάδα. 

Το «Ath Checkpoint» είναι κέντρο πρόληψης για τον HIV που απευθύνεται στον σεξουαλικά ενεργό πληθυσμό. 
Είναι σχεδιασμένο να προσφέρει ενημέρωση για ασφαλέστερο σεξ, γρήγορο τεστ για HIV και διασύνδεση με τις 
Μονάδες Υγείας στις περιπτώσεις που ανιχνευθούν αντισώματα στον ιό.  

Ευελπιστούμε στη θετική σας ανταπόκριση και παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε επιπρόσθετη 
πληροφορία ή διευκρίνιση.  

Με εκτίμηση, 

 

Νίκος Δέδες, Πρόεδρος  

Θετική Φωνή 

Αθήνα, 20/01/2015 
Αρ. πρωτ.: 15047 

 

Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙΕπιστολές προς τον Πρόεδρο του ΤΕΙ
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5ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 
 

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η 
Αξιότιμε Πρόεδρε ΤΕΙ Αθήνας κ. Μπρατάκο, 

Εκ μέρους της Οργανωτικής και Επιστημονικής Επιτροπής σας προσκαλούμε να  απευθύνετε 

Χαιρετισμό στην Τελετή έναρξης του Συνεδρίου μας,  την Πέμπτη 21 Μαΐου 2015 και ώρα 18.30, 

στο κεντρικό αμφιθέατρο του Πολεμικού Μουσείου Αθηνών, Ριζάρη 2, 106 75 Αθήνα. 

Θα ακολουθήσει η Εναρκτήρια Ομιλία και Δεξίωση Υποδοχής των Συνέδρων. 

ΕΥΘΥΜΙΑ ΠΑΥΛΟΥ 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 

 

 

Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙ

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Κοσµητεία της Σχολής Καλλιτεχνικών Σπουδών του ΤΕΙ Αθήνας 
σας προσκαλεί στο Συνέδριο «Αισθητική  και Ηθική» που θα διεξαχθεί
12 και 13 Ιουνίου 2015  στη Τεχνόπολη του ∆ήµου Αθηναίων,
στο Αεριοφυλάκιο 1 - Αµφιθέατρο.

Ώρες Συνεδρίου 09.00-20.00

Επιστολές προς τον Πρόεδρο του ΤΕΙ
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Τεχνολογικά Χρονικά Νέα του ΤΕΙΕπιστολές προς τον Πρόεδρο του ΤΕΙ



104 105

Τεχνολογικά Χρονικά Επιστολές Πρόεδρου ΤΕΙ Νέα του ΤΕΙ
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Διόρθωση
Τεύχος 30, σελ. 103, ονόματα 12-17: Εκ παραδρομής δεν προστέθηκε ο τίτλος «Πίνακας Μόνιμου Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού 
(Ε.Τ.Ε.Π.) Τ.Ε.Ι. Αθήνας, το οποίο εντάχθηκε σε θέση Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.)». Επομένως, οι: Καράμπελας Κωνσταντίνος, 
Κορδάς Απόστολος, Μπρατάκος Σωτήρης, Ντζουροπάνος Σπυρίδωνας, Πολυχρονιάδη-Χαριλάου Μαρία και Ράπτη Σταυρούλα, ανήκουν στην 
προαναφερθείσα κατηγορία κι όχι στον «Συγκεντρωτικό πίνακα αποχωρήσεων προσωπικού ΤΕΙ Αθήνας – Μέλη Εκπαιδευτικού Προσωπικού».
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